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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.092.060 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)17759/J-NR/2024 

Wien, am 29. März 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Peter Wurm und weitere haben am 31.01.2024 unter 

der Nr. 17759/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Ho-Rixi 

One Personalverwaltung GmbH-Pimperl und Co - Teil 2 gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2 

• Hat die CPI Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 
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Zur Frage 3 

• Hat die Teamneunzehn.at Immobilienmanagement GmbH & Co KG vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in wel-

cher Höhe? 

Die teamneunzehn.at Immobilienmanagement GmbH & Co KG hat im genannten Zeitraum 

AMS-Förderungen in Höhe von € 121.576,64 bezogen. 

Zur Frage 4 

• Hat die Teamneunzehn.at Immobilienmanagement GmbH & Co KG vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe?  

Die teamneunzehn.at Immobilienmanagement GmbH & Co KG hat im Rahmen des Förde-

rungsprogramms Investitionsprämie von der Austria Wirtschaftsservice GmbH eine Förde-

rung in Höhe von € 20.183,48 erhalten. 

Zu den Fragen 5 bis 50 

• Hat die CPI Elfte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Elfte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Fernkorngasse Entwicklung GmbHvom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Hö-

he? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Fernkorngasse Entwicklung GmbHvom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Ar-

beit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 
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• Hat die CPI Dreizehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Dreizehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Achte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Achte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 2. Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 2. Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Fernkorngasse 26 Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in wel-

cher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Fernkorngasse 26 Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Dritte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Dritte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 
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(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Neunte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Neunte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Vierte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Vierte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zweiundzwanzigste Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Hö-

he? 

• Hat die CPI Zweiundzwanzigste Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Ar-

beit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE RE Investment GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE RE Investment GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 
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• Hat die CPI Zehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Fünfte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Fünfte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Rückertgasse Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Hö-

he? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Rückertgasse Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Ar-

beit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Ludo-Hartmann-Platz Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Ludo-Hartmann-Platz Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

• Hat die Quinquatrus Liegenschaftsverwertung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die Quinquatrus Liegenschaftsverwertung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 
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(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Sechste Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Sechste Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Erlachgasse Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Hö-

he? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Erlachgasse Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Ar-

beit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Portfolio D 20-09 Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Portfolio D 20-09 Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Anastasius-Grün-Gasse Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Anastasius-Grün-Gasse Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 
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• Hat die CPI Siebente Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Siebente Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien MMG Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien MMG Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien LG Hauptbahnhof Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in wel-

cher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien LG Hauptbahnhof Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zu den Fragen 51 und 52 

• Haben Tochterfirmen der in den Fragen 1 bis 50 genannten Unternehmen vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Haben Tochterfirmen der in den Fragen 1 bis 50 genannten Unternehmen vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 
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und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

Dazu ist auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 17760/J vom selben Tag 

zu verweisen. 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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